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SÜMEG ts VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

Egyes sz^m ára 20 fillér.2 K.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyilt tér sora I korona.

Hová építsük az
állami iskolát ?

Megveszi Sümeg város a mintegy 
30 holdat levő Talabér-féle telket.
A telket az az út, amelyen a vasútra 
járunk, természetszerűleg már ma két­
felé hasítja, ezt az utat kétszer három­
szorosan kiszélesítve kapnánk egy új 
uccát, amely a vasúti pályaházba tor­
kolna be. A lövölde kertet a ielsö 
épületekkel kocsmának, a másik, az 
út jobb felén lévő épületet lakóház­
nak adná el a város. A mai igy ketté 
választott gyümölcsös kert, szántóföl­
dek pedig házhelyekké kihasítva len­
nének értékesíthetők. Azon a terüle­
ten, ahol ma a szőlő van, legalább 
4—5000 négyzetöl térfogattal épülne 
az új iskola egyik fronttal a mihály- 
fd országúira, a másik tronttal az új 
uccára. Az új uccában az iskolával 
átellenben lenne hely lenntartva a jö­
vőben építendő kir. járásbíróságnak, 
a m. kir. posta- és távirdahivatalnalc. 
Az iskola tanítói, a más hivatalok és 
vasúti tisztek lakásigényei miatt az 
egész telek pár év alatt beépülne és 
számításom szerint nemcsak az iskola, 
a kir. járásbíróság kapna teljesen in­
gyen telket, hanem a városnak ezen 
felül még szép üzleti haszna is ma­
radna.

A régi novellák stílusával kérem a 
kegyes olvasót, ne dobja a lapot léire, 
nem olyan abszurd állítások ezek, mint 
az avatatlan gondolja !

— Kell is új járásbirósági épület 
stb. stb.

Hát kérem, az tán köztudomású do­
log, hogy a járásbíróság ma a vár- 
megye tulajdonát képező épületben 
van elhelyezve, amely épületnek egyik 
szárnyában a főszolgabiróság nyer el­
helyezést. Aki még életében a szolga 
bíróságon nem volt, csak az nem 
tudja, hogy a kezelő személyzet egy 
kis sötét szobában van; hogy a szol 
gabiró szobájába beszondt a járási 
számvevő, a szolgabiro ott kénytelen 
tárgyalni, Ítélkezni, ahol esetleg egy 
másik hivatalnoknak is érintkezni, dol­
gozni kell.

A járásorvosnak meg a járási állat­
orvosnak nemhogy külön helyisegek, 
de még külön asztalok sem jutnak, 
mert nincs hely, ahová azok elkelj ez- 
hetök lennének ; egy szóval az lehet 
hónapok, tán év, de semmi szili alatt 
hosszú (ívek kérdése, hogy a megye 
elfoglalja saját céljaira is szükséges 
épületét ; s jön a városhoz az. igazság­
ügy miniszter leirata, hogy a kir. jáiás- 
biróság elhelyezéséről a város gon­
doskodjék, mert különben stb. stb.

Ettől el is tekintve ismét köztudo­
mású, hogy a kir. járásbíróság épülete 
a célnak meg nein felel, nincsenek 
elég helyiségei, váró szobái, egy szó- 
vafaz is lehet, hogy az igazságügyi 
hatóságok be sem várják, mig a me­
gye tessékeli ki őket, hanem már az 
előtt építenek vagy építtetnek ; s ez 
esetben is a városnak ha mást nem, 
ingyen telket kell adni; hogy pedig 
az mit jelent, azt már most, az állami 
iskola telkének keresésénél tanulhatja.

Legyen a posta akar allami, akár 
szerződéses, hogy az a vasúthoz tö­
rekszik, azon talán vitatkozni oly feles 
leges dolog, mint lehetetetlen állítani 
azt, hogy nem jó, ha a kút a házban 
van, mert jobb a vizet a harmadik 
szomszédból hordani.

Ezek figyelembe vételével tán nem 
lehet azt mondani, hogy az iskola a 
mezőre épülne, mondjuk igaz ugyan, 
hogy a szélső ház lenne, de meddig ? 
Ha 1907 szeptemberig megépülne, 
úgy erős a hitem, hogy 1908 tava­
szain egyszerre 4—5 szomszéd is emel­
kednék mellette.

Távol az iskola aránylag a város 
egyik részétől sem lenne, mert hisz 
Sümeg kis területen fekszik meg le­
het az egyik kezemen olvasni azoknak 
az uccáknak számát, amelyiknek lakói 
távolabb lesznek az iskolától, mint

El száll ot t a . . .
Dallama; Darumadár fent az egen . . .

Kiszállott a daru madár . . . léibe borult a
[világ . . •

Csendes éltem kis kertjében mégis nyílik egy
I virág.

Tündérkezek ültették,
A könnyeim öntözték,
Téli rideg hervadástól tüzes szemek, tüzes 

' [szemek őriztek.

Daru madár hova lettél, találtál-e szebb
[hazát t . .. •

Men ne tévedj!: nincs boldogság, csak, ame- 
8 [lyet hu szív ád.

a világot jártam én,
Ott a boldogság, hivém, — ..........
S nem találtam sehol másutt, mint gyönyörű 

[galambomnak kebelén.

Daru madár visszavárlak, hogyha jő a ki­
kelet . . •

Majd elmondom, a boldogság hogy vette 
I meg szivemet ! . ■ •

Csillag virraszt fölöttem,
Tudom, ez a szerelem,
Bűvös-bájos ragyogását soKsoha

- br —

Levél a szerkesztőhöz.
A következő levelet kaptuk:

Tisztelt szerkesztő úr /
Becses lapjának van egy rovata, hol az 

egyes beteges társadalmi jelenségek báni alá 
kerülnek. Kérem, élesítse jól ki azt a 
bárdot és sújtson le vele kérlelhetetlenül 
azokra a beteges jelenségekre, amelyek leg­
újabban két sümegi egyesület működésében 
kezdenek nyilvánulni.

Mind a két egyesület eredetileg tűrhető 
célokra alakult.

Az egyik a kötők egyesülete, — eredetileg 
a kellemeset a hasznossal igyekezett össze­
kötni a másik : a kötnivalók egyesülete pe­
dig arra törekedett, hogy tagjai mentői előbb 
megunják a kötnivalóság állapotát és hogy 
melnől előbb kötélre kerülhessenek.

Elvétve fordult csak elő, hogy a kötök 
egyet-mást szétbontottak és hogy a kötnrva- 
lók véglegesen kötnivalók maradtak.

Legújabban azonban mindkét egyesület 
igazán furcsa irányzalnak hódol.

De beszéljenek helyettem a két egyesület 
legújabb alapszabálytervezetei.

1.
A kötők legújabb alapszabálytervezete a 

következő :
I Az egyesület — mint eddig - ezen­

túl is minden szombaton estét ren­
dez.

túl is minden szombaton más csa­
ládnál tartják meg.

3 ív A kötőest kizárólagos célja ezentúl 
csupán az, hogy a kötőtűk forgatá­
sán kívül a nyelvecskék forgatása 
is alaposan begyakoroltassák^ E cél 
komolyságával össze nem férő min­
den más foglalkozás tilos. Tilos te­
hát bárkiről jót mondani, tilos jó 
kedvre derülni,- tilos dalolni, tilos 
zongorázni és főként táncolni.

4. §. A kötőestét csak hölgyek látogat­
hatják. — Minden rendű és rangú 
férfiak arról egyszer s mindenkorra 
irgalmatlanul kitiltatnak. — Nem ké­
peznek kivételt a házigazdák sem, — 
ezek azonban — bármily papucs­
kormány alatt legyenek különben — 
ilyenkor nem kötelesek otthon elzár­
kózni, hanem elmehetnek a Kaszi­
nóba.

5 ív. A kötőestén mindenki tartozik kötő­
tűjét és nyelvecskéjét szorgalmasan 
forgatni. Ennivalóról csak annyiban 
lehet szó, hogy az ennivaló höl- 
gyecskék távollétükben kipletyká- 
zandók.

11.

A kötnivalók egyesületének legújabb alap- 
szabálytervezete pedig a következő :

1. §. Az egyesület — nem mint eddig el­
vétve' — hanem mindennap estét 
rendez.
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ma. Távolabb lesz egyedül a tem­
plom ; ile sajnos, egy ilyen nagy 
tervnél, dolognál mindent alkalmatost 
találni nem lehet. Meg távolabb a 
templom Égerszögen és Csáktornyán is.

Vényük azonban es mondjuk azt. 
hogv felesleges Sümeg város terjes/ 
kedésére gondolni, hisz lakosai nem 
szaporodnak, a város ■ nem fejlődik ; 
figyelembe kell venni a megszerzett 
jogokat, nem kell a jelenlegi viszo 
nvokat zavarni s keresni kell a köz 
pontban egy iskolának alkalmas he 
lyiseget.

Amint én a közhangulatot ismerem, 
e tekintetben a legtöbbek .óhaja az 
lenne, hogy a mai Ramassetter leány­
iskolához vég)'ütik még a szomszédos 
uccában két-három telket s építsük a 
két uecára az iskolát. Az ékként nye­
rendő telek az én számításom szerint 
maximum 2000 négyzet öl térfogattal 
bírna s hallomásom szerint a megve­
endő 600—800 négyzet öl nagyságú 
terület maga 20—25 ezer koronába 
kerülne. Ezen 2000 négyzet öl lét to 
gatu területre épülne ti 14 tanterem­
ből, igazgatói és szolgalakásból álló 
elemi iskola és ide kellene jönni a 
legkevesebb 6 tanteremből, igazgatói 
és szolgalakásból álló polgári lean) is­
kolának. mert hisz erre is a segély 
kérve van, az — reméljük — meg is 
lesz adva, állítólag Ígérve is van. Már 
pedig ha ez meg lesz, ennek is kell 
annyi helyiség, mint lentebb irtain s 
tán senki sem állítja azt. hogy az egy­
szeri tót példáját követjük majd s t; 
polgári leányiskolát kitesszük a saját 
házából.

En építőmester nem vagyok, nem 
tudom, hogy 20 tanterem, két igaz­
gatói és két szolgalakáshoz mii)' nagy­
tér lilét kell, annyit azonban én is in­
dok. hogy ez egy oly komplexum, 
hogy ha csak az államosító bizottság- 
felhő kaparok at nem akar építtetni,

2. ty Az est — a Kaszinó kivételével
bármely lebujbán megtartható.

3. S- Az esték kizárólagos célja ezentúl
csupán a 32 levelű biblia forgatása 
és a boros kancsók hajtogatása. — 
E cél szolgálatában meg van engedve 
mindenféle durva beszéd, káromko­
dás és dicséretet érdemel a poharak, 
székek falhoz és egymás tejéhez 
vagdosása.

4. 5. Az estéken bárki részt vehet, aki
nadrágot és' kabátot visel. Tiszta 
gallér teljesen felesleges.

5. §. Az estéken lehetőleg mindenki be­
rúgni tartozik, - a kirughatás a 
vendéglős urak tetszésére bizatik. 

Sümegen, 1906. nov. 26-án.
Kész hive :

Cenzoriiis.
E levél csípős humora és éles szarkazma- 

tusa után fölösleges, hogy élesítse bárdját
Bárd.

kénytelen lesz az egész udvart is 
m-gyszogb-n beépíttetni s emellett a 
800 gyengéknek nem Iesz játékhelyé, 
nem lesz levegője

Ismerek meg számtalan tényt Az 
egyik a varos* ezen, a másik a város 
másik részén akar két hazat megvenni, 
azt egyesíteni s az. ekként nyerendő 
legfeljebb 1200 négyzetöl területen az 
iskolát megépíteni Látszatra különbö­
zők ezek a tervek. Az ucca ugyan 
más, a tulajdonos is más, de végered 
menyében mind egyforma, t. i. a te­
lek vételara négyzet ölenkint 40 ko­
rona.

Hogy mi az ára Sümegen a telek­
nek , azt én nem tudom, hogy Éger­
szögen 20 25 korona egyik a város
központjában fekvő uccában, azt tu­
dom. Hogy a magunk pénzén kell e 
majd a telket megvenni vagy az ál­
lamén. azt ismét nem tudom, de azt 
tudom, hogy a saját vagy unom mai 
takarékoskodni csak eszszerüség, más 
vagyonával takarékoskodni azonban 
becsület, tisztesség és kötelesség.

\ égül kijelentem, — bár nekem is 
van szavam a városi képviselőtestület­
ben, bár én is tagja vagyok az álla­
mosító bizottságnak — azért én sem 
ott, sem azoknál, kik e sorokat kegye­
sek lesznek végig olvasni, nem ké­
rem, hogy log adjak el az én terve­
met. Isten ments ! Én ily súlyos és 
nagy erkölcsi felelősséggel járó terhet 
a vállaltira nem veszek ! Jelen sorok 
célja nem az, hogy valakit a fent. elő 
adott eszmének meghódítson, tervein 
helyességéről meggyőzzön, nem I A 
jelen sorok célja az, hogy kényszerítse 
rá a közt. a város minden lakóját, 
hogy egy ily a város életébe, fejlődé­
sebe vágó kérdésről gondolkodjék, 
nézetet alkosson.

Az iskolának hová leendő építése a 
város fejlődése es szépészet tekinteté­
ben oly fontos dolog, hogy lényein­
kért felelősek leszünk utódainknak, 
pedig hogy ók mily szigorú bírák, 
azt mi magunkról tudjuk.

N. N.

Rákóczi ünnep. A katolikus legény - 
egyesület november 25-én délután ünnepelte 
meg Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak 
hazahozatalát. Az ünnep programmja volt :
1. Szózat. 2. Elnöki megnyitó. 3. Rákócziéit 
hazajöttek, Rozgonyi Györgytől, szavalta 
Kis Lajos. 4. Gyönge violának, kuruc dal.
5. A zborói kársak alatt, Lampert Gézától, 
szavalta Pék Margit. 6. 11. Rákóczi Ferenc, 
felolvasta Horváth Mihály másodelnök. 7. 
Rákócziéit, Szabolcsim Mihály tói, szavalta 
Gácsér József. 8. Most jöttem haza Erdély­
ből, kuruc dal. 9. A Rákóczi leveleit olvasá­
sakor, Lamperh Gézától, szavalta Mátis 
Irénke. 10. Himnusz, A szép ünnep nagy­
számú közönség élénk érdeklődésével folyt le.

Ahol gyors segítség kell.
A különböző bajok közül, amelyek állan­

dóan nyomást gyakorollak a magyar nem­
zetre, egyik sem olyan veszedelmes és 
mélyreható, mint az, amelyre a gyermekek 
között szertelen való nagy halandóság tesz 
figyelmessé.

Az életerős magyar faj, mely az össze­
hasonlítás folytán megállapítottak szerint 
az összes nyugoteurőpai nemzetek között 
testileg is a legerősebbek közé tartozik, a 
fenti körülmény által igazán kiszámíthatlan 
súlyos következményű helyzetbe kerülhet.

Elöltünk fekszik a belügyminiszter által 
most kibocsátott halandósági statisztika. Az 
ebből elénk táruló adatok nemcsak szomo­
rúak, de egyúttal megdöbbentők is.

Négy évvel menjünk csak visszafelé, ami­
kor a halandóság itt természetesen csupán 
gyermekekről beszélünk — átlagosan 19 
százalékot tett ki s akkor feltétlenül gondol­
kozóba esünk a mai állapotokon. A követ­
kező évben a százalék szánta már néggyel 
emelkedett, 1904-ben a percent száma 28-al 
telt, mig 1906 év első felében a gyermekek 
közötti halandóság 38 °/0-ra szökött fel.

A kimutatás átlagos számítás alá veszi a 
minden évben rendesen bekövetkezendő 
ragályos betegségek által elpusztultak szá­
mát s ennek százaléka a kimutatásban szereplő 
hányadból már eleve levonatott.

A gyermekeknél tapasztalt szembeszökően 
nagyszámú, a szaporulattal arányban egyál­
talában nem álló halálozás indító oka tehát 
csupán közintézményeinkben, közegészség- 
ügyi viszonyainkban keresendő s olt is 
található meg.

A fentiek bizony igen szomorú fényt vet­
nek országunkban levő közállapotokra, de 
mert itt nem a gáncsolás, hanem a bajon 
való radikális és gyors segítség a célunk, 
nem teszünk egyáltalában senkinek szemre­
hányást.

A gyermekhalandóságnak — a normális 
határon túl való megakadályozása egyszerű 
dolog és gyorsan kivihető. A legfontosabb 
első sorban az ovo ügynek rendezése.

Az e téren való állapotaink igazán lehetet­
lenek, a baj csirája pedig innen indul ki. 
Követeljük a szigorú és pontos óvói orvosi 
vizsgálatot, hetenkint a lehetőséghez képest 
többször is.

Lépten-nyomon előfordul ugyanis, hogy 
az ovő-iskolába betegség csiráját magában 
hordó gyermek kerül. A primitiv műveltségű 
szülő nem lát a gyermekén semmi aggoda­
lomra keltő dolgot, de igen gyakran az in­
telligensebb szülő figyelmét is elkerülő, a 
laikus által fel nem ismerhető, de orvosi 
szemmel nyomban konstatálható a betegség 
és megtörténik, hogy a gyermek igy a lap 
pangó bajjal napokig érintkezik a többiekkel 
s terjeszti a betegséget.

Rendes orvosi vizsgálattal ez a baj nyom­
ban megszűnik. A gyanús gyermeket az or­
vos haza küldheti, a többieket nyomban fer­
tőtleníti s ezáltal sok nagyon sok kataszt­
rófának van az útja elvágva.

Fontos és kívánatos sok, mennél, több 
ilyen óvó felállítása, hogy egy-egy — rend­
szerint kis helyen mennél kevesebb gyer­
mek gyűljön össze.

Az elmondottak látszólag kis dolgok, alap­
jában véve azonban igen komoly és mélyre­
ható következményű bajra ad orvosságot.

Egyedül az ez ügyeket intéző szakkörökön 
múlik, hogy a statisztika adatai a jelen szo­
morú képet többé elénk ne tárja s képtele­
nek vagyunk azt hinni, hogy ez ügyben rö­
videsen intézkedés nem történik.

A baj komoly és előrehaladott, magunkra 
vessünk, ha igy folytatódik továbbra is.

Iteelis itt fel poMr
Schmidthauer-féle radia-activ ...... ...... . ....... ( ainu L(_|JG

. Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 
Csodó'atos gyÓKverejet az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban leli 
dcz_\e, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keseruvtzekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos : Schmidthauer 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható : Sümegen Darnay Kalman kereskedésiben és minden jobb gyógyszertár és fűszerSeTben Kisl

3ü f, nagy üveg 50 t. — Az egyedüli természetes keserűviz mely, kis üvegben is kapható.

az elrontott gyomrot 2-3 ói 
ti alatt teljesen rendbe hozzz

forrásban lett fe



Hirdetmény
a sümegi kir. járásbíróságnak 1907 évi ügy­

vitele tárgyában.
I. Ügybeosztás:

Siivegh János kir. járásbiró, 1. sz. szoba.
1. sz. jegyzői iroda, 3. sz. szoba :
1. Elnöki ügyek. El lajstrom.
2. Sommás perek közül azok, melyekben 

alperes neve K -Zs betűkkel kezdődik. Sp 1. 
lajstrom.

3. Egyességi ügyek. Eg lajstr.
4. Fizetési meghagyás! ügyek. Fh és Pm 

lajstrom.
5. Végrehajtási ügyek. V lajstr.
6. Polgári vegyes ügyek. Pv lajstrom.
7. Hagyatéki ügyek, ö és Öb lajstr.
8. Polgári megkeresések. M lajstr.
Kiss Gyula dr. kir. aljárásbiró, 6. számú 

szoba.
11. számú jegyzői iroda, 4. sz. szoba :
1. Anyakönyvi kiigazítási ügyek. A lajstr.
2. Sommás perek közül azok, melyekben 

alperes neve A —J betűkkel kezdődik. Sp 11. 
lajstrom.

3. Vétség és kihágás! ügyek. B lajstr.
4. Vizsgálóbírói ügyek. Vb lajstr.
5. Bűnügyi megkeresések Bm lajstr.
6. Büntető vegyes ügyek. Bv. lajstr.
Saághy János kir. aljárásbiró, 7. sz. szoba. 

Telekkönyvi hivatal:
Összes telekkönyvi ügyek.
Az 1898 évi május hó 1. napja előtt fo­

lyamatba tett ügyekre vonatkozó- beadványo­
kat az 1. számú jegyzői irodába kell beadni.

II. Tudnivalók:
A jegyzői irodák és az irattár a felek 

részére hétköznapokon délelőtt 9 -11 óráig, 
ünnep és vasárnapokon pedig délelőtt 9 — 10 
óráig vannak nyitva.

Ezen időn túl a beadványokat a gyűjtő 
szekrénybe kell helyezni.

A gyűjtő szekrény hétköznapokon délelőtt 
8 órakor, délután 4 órakor, — ünnep és 
vasárnap délelőt 10 órakor ürittetik ki.

A hivatalos órák köznapon délelőtt 8—12 
óráig, délután 2 — 5-ig, — ünnepnapokon 
pedig délelőtt 8-11 óráig tartatnak.

III.
1. ) A szóbeli keresetek, kérelmek nyilatko­

zatok és közvégrendeletek felvétele végett 
Süvegh János kir. járásbiróhoz kell fordulni, 
— ő helyettesíti a közjegyzőt.

2. ) A vétségek és kihágásokra vonatkozó 
szóbeli feljelentéseket Kiss Gyula dr. kir.
aljbiró veszi fel. . ,

3. ) Az egyességi eljárásra vonatkozó es 
fizetési meghagyásra vonatkozó szóbeli ké­
relmek és nyilatkozatok felvételét az a biró 
végezi, akire az egyességi ügyek és fizetési 
meghagyások elintézése van bízva.

4 \ Az ügynek idézés nélkül való tárgya­
lása végett a felek annál a bírónál jelent­
kezzenek, akinek az ügykörébe az ügy 
mint sommás per tartozik.

IV.
Szóbeli kereseteket, kérelmeket, s nyilat­

kozatokat, valamint büntető ügyekre vonat­
kozó szóbeli feljelentéseket minden hétfőn es 
pénteken, ha pedig ezek ünnepekre esnének 
a következő köznap délelot 9 — 10 óráig 
kell előterjeszteni.

Ugyanabban az időben megjelenhetnek a 
felek idézés nélkül ügyük tárgyalása végett.

Az egyezségi kísérletre való idézés és a 
fizetési meghagyd? kibocsátása iránti kérel­
mek és nyilatkozatok, a büntető ügyekre 
vonatkozó feljelentések, melyek gyors elin­
tézést igényelnek, úgyszintén azok is, ame­
lyeknek előterjesztése végett e bíróság szék­
helyének községi területén kívül lakó fél 
jelentkezik, a hivatalos órák alatt mind g 
elfogadtatnak.

Sommás eljárásban a tárgyalásra kitűzött 
időre pontosan meg kell jelenniük a feleknek 
mert az 1893. évi 18 t. ez értelmében annak 
életbe lépte óta a felek részére nincs vára­
kozási idő engedve, s az ügy felhívásával a

határnap elmulasztása kezdetét veszi, ha a 
fél nincs jelen.

VI.
A járásbirót akadályoztatása esetén Saághy 

János kir. aljárásbiró helyettesíti.

VII.
Az elnöki letétbe találkozó pénzt, értéke­

ket a felek közvetlenül a jdrásbirónak, 
akadályoztatása esetén pedig helyettesének 
adják át.

Sümeg 1906 november hó 20-án.
Siivegh kir. járásbiró.

Forgács.
Kossuth a hazai ipar pártolása érdekében 

s az áldott jóhiszemű közönség becsapása 
ellen fontos rendeletet adott ki. E rendele­
tet múlt számunk e rovatában ismertettük.

A rendeletre a szegedi iparpártoló szövet 
ség nyomozást indított s egész csomó ke­
reskedőt csípett rajta, akik magyar cégér 
és jelvények alatt osztrák cikket sóztak a 
közönség nyakára.

A szövetség följelentette a kereskedőket 
s erre az iparhatóság — Kossuth rendtlele 
értelmében — a hamis árú egész özönét 
kobozta el.

Le tehát az álarccal! A hazafiság cégére 
alatt becsapni a közönséget: bizony becste­
len dolog. Aki megteszi: bűnhődjék.

Sümegen van egy-két nagyobb keres­
kedő, aki ugyancsak megneheztelne, ha 
holmi falusi szatócsnak néznők. Pedig hát 
éppen olyan csiri-csáriak. Avagy még olya­
nabbak. Olyanok, mint valami csiri-esári 
vásári bódé Kiaggatnak mindenféle cafa­
tot. Pokróc, nagy kendő minden színben, 
szalagok s egyéb csiri-csári cikk csügg-lógg a 
kirakaton. Különösen szép, mikor a trikó 

I inget és alsó nadrágot tűzik össze és akaszt 
ják ki s úgy lóbbálja ott a szél, akár ré- 
gente az akasztott ember hulláját. Hogy 
olykor-olykor egy-egy járókelő ^szemébe 
bele is csapja a szél, avval ki törődik.

Mindez azt mutatja, hogy az illető keres 
kedőkben az ízlésnek egy jót táj a sincs és 
csak annyi kereskedői neveltségük van 
akár a vásári kikiáltó kandiénak. Pedig ta 
nulhatnának a Márkus cégtől. Vagy tanítsa 
meg rá őket az elöljáróság.

Bártl.
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__ Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a sümegi állami reáliskolába 
a Vargha Lajos eltávozásával megüresedett 
helyre Fillöp Béla budapesti V. kér. helyet­
tes" tanárt helyezte át.

_ Adakozás. A Ramassetter szoboralap 
javára Rainprecht Antal jószágkormányzó és 
Takács Jenő tapolcai közjegyző 10-10 ko­
ronát küldöttek. Fogadják e helyütt is a bi­
zottság nevében hálás köszönetemet. Luko- 
nich Gábor dr. a szoborbizottság elnöke.

— Az állandó választmány gyűlése.
December 10-én tartandó törvényhatósági 
bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek köz­
gyűlési tárgyalásának előkészítése végett az 

I állandó választmány ülése folyó évi decem­
ber 4-én d. e. 10 "órakor a megyeház gyű­
lésiemében lesz.

_ Vasúti előmunkálati engedetem. 
A kereskedelemügyi miniszter Rechnitzer 
Béla pápai lakosnak a Pápától Ukkig terve 
zett vasút érvényé.t Csabrendektől Sümegig 
terjedő vonalszakaszra is kiterjesztette

— Nemzeti karácsony. Az országos 
ipartestület a következő kérelmet intézi a 
magyar közönséghez: Minden esztendőben, 
mikor közeledik a karácsony, fel szoktuk 
keresni a hazafias magyar közönségét kérő 
szavakkal: csak magyar iparcikket vásárol­
jon karácsonyi ajándékul. A szeretet ünnepén 
fogadja tevékeny szeretelébe a magyar ipart, 
adja szeretteinek ajándékul azt, ami magyar

szívnek legkedvesebb lehet: a magyar elme, 
magyar kéz, magyar munka termékét. Ezt 
a minden esztendei kérelmünket ez idén is 
ajánljuk bizalommal minden magyar ember 
figyelmébe. A karácsonyi vásár még nem 
kezdődött meg, de nemsokára megindul. 
Azért lépünk figyelmeztető is kérő szóza­
tunkkal a nyilvánosság elé már most, hogy 
kellő ideje legyen mindenkinek készülni a 
nemzeti karácsonyra. A vásárlónak: hogy 
jó előre rendeljen magának olyan karácsonyi 
ajándékot, amilyent a magyar ipar produ­
kálni tud, vagy válasszon olyat, amit készen 
kaphat itthon. Az iparosnak : hogy a nagy­
szabású rendelésnek eleget tehessen. A keres­
kedőnek : hogy kellő időben beszerezhesse 
a kellő választékot magyar iparcikkekből. A 
nemzeti érzésnek nem lehet szebb alkalom, 
mint a szeretet ünnepe, amelyen ajándékkal 
kedveskedünk szeretteinknek. A szeretet 
adójából kapja meg jogos részét a magyar 
ipar is, amely annyira érdemes és annyira 
rá szorul szerető istápolásunkra. Adjunk 
karácsonyi ajándékot a magyar iparnak is.
A magyarok karácsonya legyen az idén 
valóságos nemzeti karácsony!

Ritka vadász zsákmány. Barkóczi 
Károlynak, a helybeli vadásztársulat elnöké­
nek jelentették iskolás gyermekek, hogy a 
Sárállásban egy vadréce úszkál. Nagy sereg 
gyerek nézte a vizen úszkáló vad kacsát. Még 
nagyobb várta a lövés eredményét. A puska 
eldurrant s a madár — zsákmányul esett. 
Ritka jószág vidékünkön. A Sárállás pocso­
lyánk meg bizonyosan sose látott ilyet. A 
jeges tenger partjain tanyázó északi búvár. 
Hasa fehér, háta ragyogó fekete, csőre hosz- 
szú, "ékony, hegyes. Néha elvetődik Magyar- 
országba is, igy november hónapban. Bar­
kóczi Károly az érdekes madarat a helybeli 
reáliskolának ajándékozta. Ez kitömeti, vele 
természetrajzi szertárát gazdagítja.

Szeszfőzői tanfolyam A földmive- 
léstigyi miniszter a kassai in. kir. gazdasági 
akadémián tiz hétre terjedő szeszfőzői tan­
folyamot rendez. A tanfolyam 1907. évi 
február hó 1-én kezdődik és április hó 15-ig 
tart. A tanfolyam célja mezőgazdasági szesz­
gyárak részére gyárvezetőket gyakorlatilag 
és elméletileg kiképezni. A tanfolyamra fel­
vétetnek azok, akik 18. életévüket már be­
töltölték ; hatósági bizonyítvánnyal beigazolni 
tudják, hogy legkevesebb egy szeszfőzési 
évadban szeszgyárban mint gyakornok alkal­
mazva voltak és felvételi vizsgával igazolják, 
hogy a szeszgyártás gyakorlatában kellő 
jártassággal bírnak. Ugyancsak felvételi vizsga 
alapján kell beigazolniok azt, hogy a magyar 
nyelvben járatosak, Írni, olvasni és számolni 
tudnak. Részt vehetnek továbbá a tanfolyam 
a m. kir. gazdasági akadémia és a m. kir. 
gazdasági tanintézetek végzett hallgatói. A 
tanfolyamra legfeljebb 25 jelentkező vehető 
fel; előnyben részesülnek azok, akik gép­
kezelői szakvizsgát is tettek. A tanfolyam 
hallgatói a szeszgyárban előforduló összes 
munkákat végezni kötelesek. Kötelesek to­
vábbá a szeszgyártás elméletéből és a szesz­
adó törvényekről tartott előadásokat szor­
galmasan látogatni, a szeszgyáriás ellenőrzé­
séhez szükséges vizsgálati módszerek elsajá­
títása végett a laboratóriumi munkálatokban 
részt venni. A tanfolyam befejezésével a 
résztvevők gyakorlati és elméleti vizsgát 
tesznek, amelynek eredményéről bizonyít­
ványt nyernek. Tandíj 44 korona, laborató­
riumi dij 10 korona. A jelentkezők élelme­
zésükről és lakásukról saját maguk tartoznak 
gondoskodni. Előjegyzéseket 1907. évi január 
hó 20-ig elfogad a kassai in. kir. gazdasági 
akadémia igazgatósága, ahol egyúttal bővebb 
felvilágosítást is lehet nyerni.

Ugyancsak a kassai gazdasági akadémián 
1907. évi január hó 5-től 20-ig szeszfőzői 
tanfolyam lesz gazdatisztek és szeszgyár-tu­
lajdonosok részére is. A tanfolyamon részt 
vehet minden gazdatiszt és szeszgyár-tulajdo­
nos, aki legkésőbb folyó évi december hó 
25-ig a kassai gazdasági akadémia igazga­
tóságánál ebbeli szándékát levélben bejelenti. 
A tanfolyamot csakis az esetben tartják meg, 
ha legalább is tiz résztvevő jelentkezik. A 
jelentkezők a tanfolyam megtartása vagy meg

- ■ ,
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nem tartásáról a jelentkezési határidő letel­
tével azonnal értesilteinek. Tandíj 40 korona, 
laboratóriumi díj 10 korona. Bövebbb felvi­
lágosítással szolgál a kassai m. kir. gazda­
sági akadémia igazgatósága.

— A járási mezőgazdasági bizottság 
november 29-én Sólyomy livadar főszolga­
bíró elnökletével gyűlést tartott. A gyűlés­
nek fontosabb tárgya nem volt.

Nagy érdeklődés. Sümegen novem­
ber 30-án * kellett volna megválasztani az 
iparhatósági megbízottakat. A városháza ta­
nácstermében várték, várták a választó ipa­
rosokat és kereskedőket, de alig jött 3 -4. 
Ügy látszik, nem nagyon törekednek az em­
berek iparhatósági megbízottak lenni. Pedig 
ez is egyik ága az önkormányzatnak.

— A balatonparti vasút börgönd 
tapolcai részének következő állomásai lesz­
nek: Börgönd, Pövenv, Túzok-major, László- 
major, Polgárdi, Mile, Kenese, Almádi fürdő, 
Alsó-Eörs, Arács, Balatonfüred, Tibany- 
Aszófő, Dörgicse, Akaii, Zánka. Kővágó-Eörs 
Badacsony-Tomaj, Hableány, Tördemic, Fa- 
polca. A veszprémi kiágazó vonal állomásai 
Veszprém, Szentkirályszabadja. Almádi Öreg- 
hegy, Alsó-Eörs. A vonatok 60 km gyors 
sasággal fognak közlekedni.

— Új gazdasági iskola. Nagykanizsa 
város képviselőtestülete legutóbbi ülésén ki­
mondotta, hogy egy gazdasági ismétlő is­
kola felállítását szükségesnek tartja, e cél­
ból megbízta a városi tanácsot, hogy tegyen 
lépéseket az iskola céljaira szükséges szántó­
földek megszerzése végett.

— Gazdasági cselédek és munká­
sok jutalmazása. A ni. kir. földinivelés- 
ügyi miniszter, mint az előző években is, 
oly gazdasági cselédek részére, kik hűséget 
tanúsítottak és példás viselkedés mellett hu­
zamosabb időt töltöttek egy munkaadónál, 
valamint oly gazdasági munkásoknak, kik 
megbízhatóságuk, szorgalmuk és józanságuk 
által munkalásaik közt kiválnak, a folyó év­
ben is pénzjutalmat és elismerő oklevelet fog 
adományozni. Zalában 3 cseléd és 3 mun­
kás fog jutalmat kapni. Kisgazdák cselédei 
és munkásai is megkaphatják.

— Az állami anyakönyvek. A kor­
mány január 1-én életbe lépteti az állami 
anyakönyvek vezetésének új rendjét. E sze­
rint a vezetést a községi közigazgatás körébe 
vonják bele s az eddigi hosszadalmas jegy­
zőkönyvi rendszer helyett a rovatos anya- 
könyvvezetést vezetik be. Sümeg községet 
már fölhívta a hatóság nyilatkozatra, mivel 
hogy 2 önálló jegyzői állás van, ki lesz a 
rendes, ki a helyettes anyakönyvvezető.

--- Kanyaró. Városunkban a gyerekek 
között karfyarós esetek fordultak elő. Vi­
gyázzunk a gyermekekre.

— Déli vasút. A budapest—Csáktornyái 
határszéli vonalon fekvő Align forgalmi ki­
térő és személyforgalmi megállóhelyen a 
206., 210., 205. és 209. számú személyvona­
tok folyó évi december hó 15-étől kezdve 
utasok fel-, illetve kiszállása céljából feltéte­
lesen egész éven meg fognak állani.

A rigácsi iskola. A rigácsi népiskola 
építésének Ugye csiga lassúsággal megy előre. 
Mert félnek a költségtől. Most, mint értesü­
lünk, a közigazgatási bizottság föliiivta Ka­
rácsony Kálmán sümegi szolgabiróí, hogy 
az érdekelteket gyűlésre hívja, helyszíni szem­
lét tartson s az építés ügyét juttassa dűlőre. 
Az iskolaépület tervrajza és költségvetése 
1800 K kéltséggel már készen van.

Tifuszszjárvány. Csáktornyán és 
környékén már napok óta járványszerüen 
lépett fel a hastífusz. Eddig tizenhét megbe­
tegedés történt, leginkább gyermekek, melyek 
közül négy halálos kimenetelű volt. A ható­

ság minden ővóinlézkedést megtett. A megbe­
tegedés okát az egészségtelen ivóvíznek tu 
lajdonítiák.

— Az agyonlőtt őrnagy. Irtuk, hogy 
Btigh Dénes nyugalmazott honvédlmszárőr- 
nugyot balatongyöröki villájában az ablakon 
keresztül lelőtték, a gyilkosság egyedüli 
szemtanúja az őrnagy felesége volt, aki a 
hatóság előtt elmondotta, hogy este nyolc 
óra körül egyedül volt férjével a szobában, 
mikor az ablakon keresztül egyszerre lövés 
dördült el s ez férjét megölte. Ö erre nyom­
ban eloltotta a lámpát, hogy az esetleges 
másik lövés őt ne találja s férjét a másik 
szobába vitte. Megindult a vizsgálat. Az őr­
nagyáé maga is 1000 koronát tűzött ki a 
gyilkos kézrekerilésére. Két fővárosi detektív 
is hozzáfogott a nyomozáshoz, de eredmény 
nélkül; a gyilkost megtalálni nem lehetett. 
Azután más irányban idült meg a nyomo­
zás. Köztudomású volt, hogy az őrnagy és 
neje között rossz viszony volt. Hosszabb 
ideig már külön is éltek. S az őrnagy azért 
ment falura lakni, hogy az asszony kényte­
len legyen más életei folytatni. Az őrnagyné 
viszonyt kezdett a kocsisával és ezóta az 
őrnagy nem tartott házában férficselédet. Az 
asszony pedig női cseléd nélkül gazdálko­
dott. A vizsgálat tehát ez újabb nyomokon 
indult meg. Még sem tudtak semmi pozitív 
adatot felderíteni, inig végre most meglepő 
fordulat állott be. Az őrnagynál a győri ha­
tóság a keszthelyi vizsgálóbíró távirati intéz­
kedésére letartóztatta s csendőri fedezettel 
Keszthelyre kisértette. Egyelőre a csendőr- 
kaszárnya egyik szobáját rendezték be elő* 
leges vizsgálati fogság helyéül. A letartózta­
tásra az adott okol, hogy az őrnagyné által 
említett lámpában sem petróleumot, sen, belet 
nem találtak. Továbbá abban a szobában, 
hol az őrnagyné vallomása szerint a gyilkos­
ság történi, vérnyomokat nem találtak. Ellen­
ben a harmadik szobában, melyről a vallomás 
említést sem tett, fölmosott vércseppek nyomára 
akadlak. Azonkívül a kályhában egy elégett 
férfiruha hamvait fedezték fel. Mindeme gya- 
nuokok késztették a vizsgálóbírót, hogy az 
őrnagynál előzetes letartóztatásba helyezze. 
Füghnét tegnap délután zárt kocsin a járás 
bírósághoz kisérték, ahol Ihnatovics vizsgáló- 
bíró kihallgatta és a letartóztatás eredménye­
ként az előzetes letartóztatást továbbra is 
fönntartják. A keszthelyi járás vizsgálóbirája 
Füghnét a kihallgatás után szabadon bocsá­
totta, de Keszthelyről távoznia nem szabad. 
A bűnügyre vonatkozó iratokat áttették a 
nagykanizsai törvényszékre. Az özvegy ha­
tározottan tagadja, hogy ő a gyilkos. A ször­
nyű vád teljesen megtörte.

— A bucsú=vásár vasárnapi eláru- 
sítása. A kereskedelmi miniszter egy kon­
krét ügyben kimondotta, hogy búcsúkon és 
ájtatosságra szolgáló gyülekezeteken vasár­
napon és szent István napján csak úgyne­
vezett bucsúcikkeket, például imakönyveket, 
olvasókat, viaszgyertyákal, szentképeket, 
szobrocskákat és apró emléktárgyakat sza­
bad árusítani. A miniszter ez elvi rendelet­
ben megjegyzi, hogy azon cikkek, amelyek 
a vasárnapi munkaszüneti rendelet egyéb 
pontjai értelmében munkaszüneti napokon 
árusíthatok, az illető rendeletpontokban fog­
lalt módozatok, illetve korlátozások mellett 
természetesen búcsú alkalmával is árusíthatók.

—- A hazai beszerzési források. Az 
Országos iparpártoló Szövetség a magyar 
közönség régen hangoztatott óhajának lesz 
eleget, amikor kiadja a hazai beszerzési 
forrásokat. Ez a füzet, mely nélkülözhetetlen 
segédeszköze lesz as iparpártolás iránt ér­
deklődő vásárló közönségnek, tartalmazza a 
ÍUszerkereskedésben, fét ff- és női divatkeres­
kedésben, papirkereskedésben és vaskereske­
désben kapható összes iparcikkek hazai

termelőinek névsorát olyan álnézetes össze­
állításban, hogy a laikus közönség egy szem- 
pillantás alatt megkaphatja a szlikttéges 
útbaigazításokat. Az Országos Iparpártold 
Szövetség titkársága (Budapest, VI., Király- 
ucca 34.) fölkéri Magyarország előkelő 
könyvkereskedőit, szíveskedjenek bejelenteni, 
hogy hány példányt óhajtanak eladásra. A 
tartalmas füzet ára '40 fillér.

Elvi jelentőségű határozatok, a 
családban végzett munka és a balesetbiztosítás. 
A balesetbiztosítási kötelezettség megállapí­
tásához nem elegendő alap azon tényleges 
helyzet, hogy a gyermek szülei házában, 
üzletében talál foglalkozást. Ehhez még oly 
megállapodások szükségesek, melyek a szol­
gálati szerződéshoz hasonló viszonyt terem­
tenek szülők és gyermek között, melyekből 
kitűnik, hogy a gyermek harmadik személv 
pótlásaképpen bocsátja munkaerejét szülei 
rendelkezésére s melyekből kifolyólag a 
gyermeket a családjogok keretén kívül álló, 
ezektől teljesen független vagyoni értékű 
ellenszolgáltatásra váló igény illeti meg szü­
leivel szemben. Ily körülmények között a 
gyermek foglalkoztatásával balesetbiztosítási 
kötelezettség jár.

Vétel. A csomagolási költség nem esvén a 
fuvarozási költség tekintete alá, a K- T. 344. 
§. rendelkezéséből nem lehet következtetni, 
hogy külön megállapodás nélkül a csoma­
golási költség az eladót terheli.

Kölcsön kártyajáték közben. Kártyajáték 
közben a játék céljaira a játékban részt nem 
vevő személy, által adott kölcsön biróilag 
nem érvényesíthető kötelem.

— Ha, vasárnap este az Orbán-kávé- 
házban hangverseny lesz.

— fiikor és hogyan kell hirdetni? 
(Gazdag üzletemberek tapasztalatai.)

1. Ne hirdess túlzásba menő adatokkal. 
A túlzás csak a hazugságnak ünnepi ruhába 
való öltöztetése.

2. Ne hirdess megszakításokkal takarékos- 
sági szempontból. Ha keveset akarsz adni 
hirdetési célokra, akkor inkább kisebb hirde­
téseket adj fel, de állandóan.

3. Ne hirdess csak a főévadban, hanem 
akkor is, mikor lanyhán megy üzletedben a 
forgalom, mert ilyenkor kell előre dolgozni 
az elkövetkezendő jó üzleti évadra.

4. Ne hirdess úgy, hogy raktárodnak min­
den portékáját egyszerre ajánld. Specializálni 
kell s amit hirdetsz, abból bőven legyen a 
raktáron.

5. Ne hirdess olcsó, rossz papíron s ne 
küldj körlevelet ilyen borítékban.

6. Ne csak addig hirdess, amig gondolod, 
hogy no most már ismerik az üzletedet. A 
leghíresebb cégeknek is szükségük van rek­
lámra, még pedig állandó reklámra.

7. Ne hirdess avval a gondolattal, hogy a 
reklám haszna csak képzelődés és pénzkido­
bás. Ha ezért pénzt adsz ki, seregestől meg­
térül az.

— /Mindenki nyer! Ezt hirdeti az »Ér­
dekes Könyvtár« (Rejtvényvilág) folyóirat, 
mely minden egyes rejtvény megfejtőt, kivé­
tel nélkül, értékes könyvjutalomban részesít. 
A folyóirat előfizetési ára egész évre cse­
kély 2 korona. A most megjelent újévi fü­
zetet minden olvasónk ingyen és bérmentve 
megkapja, aki eziránt egy levelezőlapon az 
»Érdekes Könyvtár« kiadóhivatalához (Bu­
dapest, V., Káímán-uccn 2. sz.) fordul. Na­
gyon ajánljuk a folyóiratot különösen a ta­
nuló ifjúság figyelmébe.

— A rádium gyakorlati (ismereté­
hez kitűnő alkalmat nyújt a gyomor- és 
bélbajokban szenvedőknek a Schmidlhauer- 
féle igmándi keserűvív, amefyben a tudomá­
nyos alapon felfedezett radio-activ tulajdonság 
kapcsolatos ezen hazai forrás meglepő gyó­
gyító erejével. Felette érdekes és előnyös

Nagy n^egtaka vitást
érünk el, ha

Karácsonyi ajándékaink
bevásárlását a

Galambposta
árubeszerzési vállalatra bízzuk.

Mindent nagykereskedői árakban számit. — Jutaléka csupán a pénztári engedmény, a melyet az eladótól von le magának.
______________ gégtulajdonos : GALAMB JA/NOS BUDAPEST, VII., Dohány-u. 16-
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tapasztalatokat szerezhetnek oly egyének,' kik 
eddig egyéb hashajtó ásványvizeket vagy 
művi szereket használtak. Reggeli előtt fél 
pohárral veendő. Kapható mindenütt kis és 
nagy üvegben.

— Az elmebetegség. Beállít egy baki 
polgárhoz egy élet-biztosító társaság titkára 
és neki biztosítási ajánlatot tesz. Az ajánlati 
Ívnek van egy kérdőpontja, amely igy szól ?

— Volt-e a családban elmebeteg ?
A magyar ezt igy töltötte ki.
Nem vöt instállom egy se. Sem az apám, 

se az anyám, se az öregapám, se az öreg- 
aayám. Se azok apja, se öregapja. Egyedül 
az én eszemet vette el az a jó Isten, mikor 
a sógornak aláírtam a váltót.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nyilt-tér.
E rovatban közűitekért nőni felelős a szerkesztő.

Fogi[műterem.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli müfogak.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál zse- 

rezzükbe :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád-u._ _____
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.__________

BÚD IS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 
Széchenyi-u.

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 
gyári raktár.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő
Keszthelyi'ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludv-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácson és a 
cseri henger-műm alom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucea
PAUL1NY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragÖmester, nagy 
sirköraktár. Árpád-ucca. _

ROTHSCHILD SÁNDOR épütetfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki'ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisny akötőde. Kézimunka elő­

nyomások . Kossuth Lajos-ucca. ___ _
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca. 
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286.

SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­
géptulajdonos. 1 emetö-ucca.

DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedö. Gazdasági gélnek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkán agy kereskedő. Mosóun

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves 
Kossuth-Lajos u.

GRÜNFELD J. férfi és angol női szabó 
nagy választéku szövetraktár.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz.

HERCZ1G BÁLINT épület- és hu toraszta 
Ids, sirkoszom, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városházaméra 593 sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus 
féle Áruház mellett.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZ ELESTE Y GÉZA beszálló vendéglője az 
. »Arany-bárány-«hoz. .

TÁSCHÉK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca 14f)sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, pórcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

WE1SZ IGNÁC vendéglője, Rendeki-ucea.

ZSCIllESCHE JÓZSEF 'gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonaesete.

fedésére szolgáló vlzáthatlan

kátrányos fedölemezt,
kátrányos pépszalagot
kátrányt állandóan ralit.Hii.n Ui-t

és H logólcHÓbüan wlárusifc

Würzburger Jakab, Sümeg.

ooocoooooooooooo
üzletmegnyítás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy Sümegen, a Závodnik-féle ház­
ban (Kossuth Lajos ucca) a mai kor igé­
nyeinek megfelelő

Vili és női cipész-üzletet,
nyitottam. A fővárosban és a külföld na­
gyobb városaiban szerzett tapasztalataim 
aiiba a helyzetbe juttatnak, hogy a mai kor 
követelményeinek és a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő munkákat teljes mege­
légedésre készíthetek. Különös gondot és 
figyelmet fordítok az ortopäd mun­
kák elkészítésére. Vidéki munkák gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. A n. é. 
közönség b. pártfogását kéri

mély tisztelettel

Borsos Jenő
úri és nőt cipész, Sümegen.

©OOOOOODOOOOOOOO

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház. __

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy­
nök. Mihály fai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

-KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOFIN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS^ÍS1GMOND borbély és fodrász.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
koresmáros. Mihályfai-ucea.

KORBÉLV FERENC _sütő üzlete. Árpad- 
ucca 287. sz.

A litaMpztár mm\h\
Főtér, Bayer cukrász-féle ház,

heti egy korona befizetés s csekély pótdíj ellenében

1000 azaz egyezer koronát
biztosíthat magának minden 20 és 60 ér közötti ember, aki az intézetnek újonnan szer­
vezett takarékbiztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgalat alapjai! tagú! belem

A segélyegyleti módon teljesítendő heti l efizetések unni takarék beletek 4 ,,,-kal ka
matoztatnak és bármikor kivehetők. : . _

Ha a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljest. a.lJ év végén minden 
egy korona heti befizetés ellenében ezer koronát kap a »Neptakarekpenztar íeszvenj-

társkságtóh* befiyetésvk folvamalbim vannak, a befizető halála esetén tekintet nélkül 
aíijuy mennyi befizetés, történt, minden egy korona heti befizetés ellenében 
lóoo koronát kap a befizető által kijelölt kedvezményezett, vagy a törvényes örökös
a haláseset igazolása ut^ 30 «ap alatt iWs/e„n„k, a vonatkozó szabályok szerinti
pontul: Idfiz^éíll: "mllandi „DORDRECHT“ életbiztosító társaság (Ma-
!;varországi fiókja : Budapesten, Marokkai-utca 2, saját palota) biztosítja es a »Neptaka 
vek pénztár részvénytársaság Nagykanizsán eszközli. , , .. ,

Nők és férfiak egyforma díjat fizetnek! Semmilele költség nem szamittatik . _
E befizetések alapján kölcsönök is adatnak váltóra, vagy kötelezvényie kezesség

"UlK Vidékiek befizetése postatakarékpénztár utján költség nélkül es/.közölhetok.
Részletes felvilágitások a hivatalos órák alatt délelőtt fél 8-tól 12-,g, d. u. 3-5

*** “ln<l A1“ NéJtaSkUnS részvénytársaság Nagykanizsán-
MhH. » kL’Ä-U »«- * Nagykanizsa, K=r=skéd=lm, s Ipar-

bank által eddig folytatott

ggr zálogüzletet
átvette s tovább folytatja. - Ezen üzletágban

értékpapírokra, arany- és ezüstnemüekre
a.iól 8e"/ óin utólagos kamatfizetésre zálogkölcsönök adatnak. 

aZ Vidéld megbízásuk posta utján is feladhatók s azonnal elintéztetnek.

Az igazgatóság.
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Minduzoftak, kik meg hűl és vagy a gyomor 
emészthető, forró vagy hideg ételek élvezete, vagy 
kaptak, úgymint :

túlterhelése által, valamint hiányos, nehezen 
kicsapongó életmód által gyomorbetegséget

gyomorkatarrhus, gyomorgörcs, 
gyomorfájás, nehéz emésztés, vagy elnyálkásodás,

>6y híifUíerl aj.inh.nk, melynek kilünő hálása már évek Óta ki van próbáivá. Ez a szer a ^

Hubert üllrieh-féle növénjbor.
Ez a növénykor kitűnő, pvOgyvrövel kiró növényekből és jő borból vau készítve, _ erősít, 

feléleszti az ember emészlöszerverelét. A növénykor eloszlatja az emésztés, zavarokat es kitű­
nően hat a vér ujjákép/őilésére. ............ ................ .

\ növénykor Ideiek,.r».. való használata a gyomorban,almakat legtöbbször mar csirájában 
elf„j,ia ,\ érl ne mulassza el senki azt idejekorán használni. 'I ihletek, úgymint : fvJlilJaN, DU» 
rSgVw «yoiiiuriye«, B>omoréim-l.vgvw, hánya«. melyek elévült gyomorbe- 
K-Kwéifvúiivl mind hevesebben lepnek fel, néhányszor! ivás után eltűnnek. ^ 
r, -1 , 1 - és ennek kellemetlen ktivetknzményci, mint clfogóll!««, hélgÖPrwbzelíszoruias „jJvilollOKa«, #lmall#na#*, valamint vérszorul,W a májban, lép­
és V -e bántál,„ak a növénykor által gyakran gyorsan eloszlatnak. A növénykor megszüntet, a 
nehéz emésztési és könnyű székelés altat eltávolítja az alkalmatlan anyagokat a gyomorból és a 
belekből. ^

Szikár, halvány kinézés, vérszegénység, elerőtle-
.1 z legtöbbször áros/, emésztés, hiányos vérképződés és a máj beteg állapotának kövctkez-neuts méuyei. l-llvati.> lainnwáiíbiui. lolia„s«»lia«á>{, rowwz netlvl.v-

lianglllal. gyakori IVjláJáw és iilmiltlttiiNá. libán sin cinek gyakran ilyen személyek.
A növénykor az elgyöogíilt életerőnek új lüktetést ad. 'Ifi A n övéuyl or lokozza az ct- 

v.igvat, előmozdítja az emésztést és táplálást, gerjeszti az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, 
csillapítja a felizgatott idegeket és űj életkedvei ád. Számos elismerés és halat,yilatkozat 
bizonyítja ezt.

A növénykor kapható 3 és 4 koronás üvegekben a sümegi, veszprémi, tapolcai, dombóvári, 
nagykanizsai, zalaegerszegi, pápai, székesfehérvári gyógyszertárakba 1, valamint Magyarország és 
Ausztria minden nagyobb és kisebb helyiségeinek , yógysze,táraiban, — A sümegi gyógyszertár 
is szétklüd 3 és több üveg növényi,őrt eredeti árakon Magyarország és Ausztria minden 
helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk !
Erejűnk kifejezetten HŰBBET ULLRICH-féle

1906. december 2.

IO db óra megrendelésénél egyet ingyen küldök.

Az új század
legnagyobb találmánya

csak

2 frt. 55 kr.

A nem rég feltalált Wywleilie-llo#Uo|if-
l»ajegyű nickel remontoir zsebóra, 36 
órás szerkezettel, percekre pontosan járó, má­
sodpercmutatóval 3 évi jótállással. Kgy elegáns 
óralánc és 5 dísztárgy ingyen lesz mellékelve.

Nem megfelelőnél a pénz vissza, tehát kockázat k* 
van zárva Szétküldi utánvéttel, vagy az összeg elő­

zetes beküldése ellenében

1. J. Holzer’s Wwe, Maré Holzer
óra, és aranyán! g-37ári ra,Istár 

rra-gryToari, Kra'tau, 3Dietelsg". 73. 
St. SeToa.stia.rrgra.sso 26.

A cs. és kir. áll. hivatalnokok szállítója 
ICépes árjeg-yzélc ing-yen és Toér- 

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

Hasonló hirdetések utánzatok.

10 dl, óra megrendelésénél egyet ingyen küldök.

növénybort!

Növényborom nem titkos szer, alkatrészei : Malagabor 450,0, borkő 100,0, glicerin 100,0, 
vörösbor 240,0, eperszaft 150,0, cseresuyeszaft 320.0, manna 3°'°* ánizs, heleuagyökér, ,amerikai 
erösgyökér, édesgyökér, kalmuszgyökér aa 10,0. Ezen alkatrészek keverendők !

* !VÜ;W WW WW-*-

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

HORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyvkötészete,

könyv-, papír-, iró- és rajzeszköz-kereskedése, körjegyzői nyomtatványraktára

SÜMEGE/N.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy modern igényeknek megfelelő könyvnyomdámat

könyvkötészettel
bővítettem ki. Elvállalom jutányos árakon iskolakönyvek, regények, folyóiratok, hivatalos köz­
lönyök, imakönyvek és bárminemű tudományos és írói müvek bekötését papír, vászon és 
börutánzatú vászonba, a legkülönfélébb színekben, továbbá minden e szakmába vágó munkát.

Könyvnyomdámban
készítek mindennemű nyomtatványokat, úgymint: névjegyek, levélpapírok, borítékok, szám­
lák, jegyzékek, nyugták, körlevelek, levelezőlapok, táblázatok és falragaszokat, továbbá gyász- 
jelentések, meghívók, belépőjegyeket, számadások, zármérlegeket és folyóiratokat, úgyszintén 
bárminemű írói müveket és hivatalos nyomtatványokat, ízléses kivitelben és jutányos árakon.

Kiváló tisztelettel

Költségvetés és minták díjtalanul. ÖZV» 1 10fV31 Gs bomC.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen
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